1. Na tarło do Morza Sargassowego wędruje: A. węgorz   B. minóg  C. łosoś
 2.Na tarło z morza w górę rzeki wędruje: A. węgorz   B. minóg  C. łosoś

3. Przyczyną wymierania porostow jest wzrost ilości dwutlenku siarki w atmosferze 

A. zmniejszenie ilości starych drzew, na których rosną porosty
B.  łagodniejsze zimy

C.  wzrost stężenia dwutlenku wegla

4. W  XIX wieku zostało wprowadzone pojęcie: A. morfologia  B. ekologia  C. dendrologia 

5. Płucnica i chrobotek to: A. grzyby   B. glony   C. porosty

6. Przy duzym naslonecznieniu i wysokiej temperaturze wody  pojawiaja się w duzych ilościach: A. meduzy   B. glony powodujace tzw. zakwit  C. wodorosty 
7. Park ten obejmuje powierzchnie prawie 60 000 ha. W jego krajobrazie dominują podmokle łąki i szuwary, lasy oraz rzeka tworząca meandry, a wiosna wystepująca z brzegów, tworząc rozległe jezioro. Park ten jet ostoją ok. 700 łosi, 280 gatunków ptaków. Jest to:  
A. Narwiański PN   C. Wielkopolski PN   C. Biebrzański PN 

8. Dąb i brzoza to drzewa występujace w domieszce: 

A. lasów łęgowych  B. lasów bukowych  C. borów sosnowych

9. Lasy łęgowe rosną :A na glebach bielicowych   B. na madach rzecznych  C. na glebach brunatnych

10. Na polach w Polsce i całej Europie ilośc maku polnego i chabra bławatka: 

A. maleje   B. rośnie  C. nie zmienia się
11. W pasie nadmorskim wystepują : A. Łebski PN i Woliński PN  B. Woliński i Kaszubski PN 
 C. Woliński PN i Słowiński PN
 12. Parkiem narodowym nie jest:  A. Babiogórski   B. Nadmorski   C. Magurski
13. Zaznacz zestaw zawierający parki narodowe leżące w pasie wyżyn:

A. Ojcowski i Roztoczański   B. Kampinoski i Świętokrzyski  C. Drawieński i Poleski 

14. Wybrzeże wysokie, czyli klif spotykamy: A. w Słowińskim PN   B. w Wolińskim PN  C. w Tatrzańskim PN

15.Głownym źródłem utrzymania ( 50-55%) parków narodowych w Polsce jest: A. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej   B. budżet państwa  C. dochody własne parków

16. Dyrekcja Słowińskiego PN ma swoją siedzibę w : A. Łebie    B. Rowach   C. Smołdzinie    

17. Do alternatywnych źródeł energii zaliczamy energię: A. jądrową    B. wodną  C.  z wgla
18. Biała energia to inaczej energia  A. wodna   B.wiatrowa   C. jądrowa

19. Równonoc wiosenna to dzień:  A. 20 marca   B. 21 marca  C. 22 marca

20.Roślina cudzożywna jest :  A. krwawnik     B    pokrzywa   C. kanianka

21. Rozpad skał na drobne cząstki zwane zwietrzeliną to: 

A. murszenie  B. chemizacja  C. wietrzenie

22. Niektóre zwierzęta zyjące w wodzie oddychaja tlenem atmosferycznym wynurzając się co pewien czas na powierzchnię. Zwierzeciem tak oddychjącym jest: 

A. pantofelek   B. szczeżuja  C. pływak żółtobrzeżek

23 . Rureczniki i drobne małże zyją w zbiornikach wodnych:    

A. unosząc się przy powierzchni  B.przy dnie    C .swobodnie pływając po całym zbiorniku 
24. Nartnik to owad , który: A. żyje na śniegu  B. żyje pod wodą   C. ślizga się na powierzchni wody

25. Młodociane stadia rozwojowe owadów budujące domki z piasku i kamieni, zyjące w górnym biegu rzeki to: A.chruściki   B. pluskwiaki  C. pływaki
26. Początkowy odcinek biegu rzeki to bieg: A. dolny B. środkowy   C. górny

27. W czasie upałow w lesie jest: A. cieplej niż na polu    B. Chlodniej niż na polu  C. tak samo

28. Wspólną cechą  łąk jest: A. brak drzew i krzewów, ponieważ kosi się je dwa razy do roku lub wypasa zwierzęta   B. mała ilość zwierząt, bo nie maja gdzie się ukryć

C. such gleba spowodowna duzym nasłonecznieniem

29. Żyznośc gleb jest w dużym stopniu uzalezniona od ; 

 A. dużej ilości opadów desczu  B. Dużej ilości dźdźownic  C.wysokiej temperatury latem

30. Symbolem najstarszego Parku narodowego w Polsce jest:  A. żubr   B. świstak  C. bielik 

31 Liczba parków narodowych na terenie województwa małopolskiego to: A. 1.   B. 3    C. 5 

32. Najczęściej nękane powodziami obszary w Polsce to: A. Pojezierze Pomorskie  B. północno-wschodnia częśc kraju  C. południowo- zachodnia  częśc kraju
33. Martwe, leżące drzewa mogą być w Polsce pomnikiem przyrody: A. tak, jeżeli wcześniej nim były   B. mogą, nawet jeżeli nie były nim  wczesniej   C. nie mogą 

34 .Elektrofiltr to : A. urządzenie pomirowe   B. urządzenie klimatyzujące   C. urządzenie wychwytujące zaneczyszczenia pyłowe i aerozole 

35 Rosiczka , torfowiec oraz turzyce to rosliny spotykane na :  A. torfowiskach  B. nasypach kolejowych  C. ogrodach

36. Badania wskazują, że pył najlepiej zatrzymuje;  A. jodła  B. świerk  C. klon

37. Najniższą temperature na kuli ziemskiej zanotowano:  A. na Antarktydzie    B. na Grenlandii

                                                                                                    C. na Syberii

38.  Aby zapobiec osuwaniu się wydm sadzi się mało wymagajacą trawę:  
A. ostnicę Jana  B. wydmuchrzycę piaskową  C. perłówkę zwisłą
39. Sozologia to nauka: A o zwierzetach  B. o ekologiii  C. o ochronie środowiska

40. Warzucha polska i przytulia krakowska to rośliny, które można spotkać tylko : A. na Wyżynie Krakowsko- Częstochowskiej   B. w Kotlinie Sandomierskiej  C. w Pieninach

1 A   2 C  3 A  4 B  5 B  6 B  7 C  8 C  9 A  10 C  11 B  12 B  13 A   14 B  15 B  16 C  17 B  18 A

19 B  20 C  21 C  22 C   23 B  24 C  25  A  26 C  27 B  28 A  29 B   30 A  31 C   32 C  33 B  34 C

35. A  36. C  37 A  38 B 39.C  40 B
